



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Wandsbek
Bezirksversammlung

Anfrage gem. § 24 BezVG (Kleine Anfrage) CDU Bezirksfraktion Wandsbek	Drucksachen-Nr.: 20-1392 Datum: 23.06.2015 Status: öffentlich
---	--

Beratungsfolge	
Gremium	Datum

Öffentliche Grünflächen Teil 2
Kleine Anfrage vom 23.06.2015

Sachverhalt:

Die Wandsbeker Grünflächen bieten den Bewohnerinnen und Bewohnern unseres Bezirks Lebensqualität und einen hohen Erholungswert.

Bei der Beantwortung der Kleinen Anfrage mit der Drucksachen-Nr. 20-1112 vom 22.04.2015 bleiben Antworten bezüglich der Grünflächen offen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir das Bezirksamt:

Das Bezirksamt antwortet wie folgt:

29.06.2015

1. Woraus und wo genau entstanden in Bramfeld 2013 die 1.040 Quadratmeter an zusätzlichen Grünflächen?

Neben Neueinrichtungen von Grünanlagen entstehen Differenzen in den Flächengrößen auch durch neue Vermessungen bei Flurstücksveränderungen, Grenzbegradigungen und Fehlerbereinigungen. Die genannte Quadratmeterangabe ist eine Summe aus diversen Anpassungen und der Fläche des sog. Lesegarten am Bramfelder Markt.

2. Wie entwickeln sich die Kosten zur Pflege der Grünflächen?

Bitte die Höhe dieser Kosten für die Jahre 2010 bis 2014 angeben.

Siehe Anlage

3. Wie groß ist der Anteil der vom Bezirksamt selbst ausgeführten Arbeiten zur Pflege der Grünflächen? (Bitte für die Jahre 2010 bis 2014 angeben.)

Durchschnittlich werden 20 bis 25 Prozent der Arbeiten vom bezirklichen Bauhof durchgeführt.

4. Wie groß war der Anteil an Arbeiten in den Jahren 2010 bis 2014, mit denen Fremdfirmen beauftragt wurden?

Bei auskömmlichen Unterhaltungsmitteln werden die restlichen erforderlichen Aufgaben (75 bis 80 Prozent) vergeben.

5. Wie viele Mitarbeiter des Bezirksamtes Wandsbek waren 2010 bis 2014 für die Pflege der Grünflächen tätig?

2010= 26

2011= 27

2012= 24,5

2013= 25

2014= 23

6. Werden in den nächsten Jahren weitere neue Grünflächen in Wandsbek entstehen? Falls ja, bitte Standort und Größe aufführen.

Bis auf den Grünanteil im Erschließungsgebiet Jenfelder Au (ca. 27 ha) sind derzeit keine Erweiterungen geplant.

Anlage/n:

eine Anlage: Anlage 1 Antwort KA 20-1392 Öffentliche Grünflächen Teil 2 – Frage 2